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Előfizetési dij:
Kgéftz évre 5 frt., félérre 2 írt. 50 kr., 

negyedévre I frt. 50 kr.

A/, előfizetés .n  év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

ngy

Megjelen hetenként egyszer, 
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek , 
a hirdetések is „Tóth Ldzzló kónyvnyom

ddjdnak" czimzcndok.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:
BUDAI NAOYÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény & szerkesztő- és kiadó- 

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár- 

leengedés adatik.

Hélyeydij minden bciytatdzért 30 kr.
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Kecskemét, 1870. deezember 15-én.
Városunk különféle tárgyú szabályzatai 

oly szoros összefüggésben vannak polgártár­
saink anyagi jóléte s városunk előmenetelé­
vel , hogy nem tartjuk teljesen felesleges do­
lognak egyik-másik szabályzathoz néha-néha 
hozzászólni és véleményünket s meggyőző­
désünket őszintén elm ondani, úgy a mint 
mi ezt városunk előmenetele és polgártársa­
ink anyagi jóléte és boldogsága szempont­
jából a legczélszerübbnek látjuk.

K étségtelen, hogy e két szempont között 
m indenkor az első a fon tosabb , mert me<í- 
győződésüuk szerint a város előmeneteléért 
egyik polgárnak sem szabad az anyagi ál­
dozattól visszariadnia, de másrészről az is 
b izonyos, bogy polgárainktól o t t , a hol 

nagyobb
áldozatot követelni nem lehet, nem szabad.

Városunk szabályzatai között egyik sem 
ró polgárainkra újabban nagyobb áldoza­
to t, mint a minőt az épitkezési szabályok 
rónak; ezekről kívánunk most szólni, külö­
nösen azon részről, mely nézetünk szerint 
felesleges terhet ró po lgára inkra , természe­
tesen csak röviden , a mennyire ezt egy 
hírlapi czikk szűk kerete megengedi.

Nem tagadható, mikép egy község külső
emelkedésére, csinosodására mi sem bir oly •»
nagv hatássa l, mint épen az épitkezési sza­
bályzat : —  ha ez helyes szabályozási tervre 
van fektetve, a polgárság nagyobb megter- 
heltetése n é lk ü l, aránylag rövid idő alatt 
képes a község külalakját m egváltoztatni, 
útczáit és tereit a lehetőségig kiegyenesíteni, 
a házakat tűzbiztosokká tenni s a lakásokat 
a kor és elöbaladás követelményeinek meg­
felelőkig külsőleg ú g y , mint belsőleg czél- 
szerüen és csinosan átalak ítan i, de mint min­
denütt . úgy itt is igen megfontolandó a kér­
dés, váljon a polgárok megterheltetésében hol 
van a határ s vájjon a város egész területére 
nézve ugyan azon elvek állithatók-e fel vagy 
sem ?

Városunk épitkezési szabályai szintén a 
fentebbi ezélok elérését óhajtják , a mennyi­
ben kimondatik benne az, hogy az új épít­
kezéseknél, a régi épületek áta lak ítása, vagy 
kijavításánál és keritkezéseknél a városi ha­
tóság engedélye eszközlendő k i; — a kerí­
tésnek vagy az emelendő épületnek a szabá 
Ivozási vonalra kell tétetnie; — az újonnan 
emeltetni vagv javíttatni ezélzott épület-terve 
a városi hatóságnak bem utatandó, ennek 
a szomszédfelőli vonala tűzfallal építendő, 
a tetőzet cserép , palakő-, vagy érczlemezzel 
fedendő s a lakosztályok belsejének legalább 
5 □  ölnyi térfogattal kell birniok és magas­
ságuknak 9— 12, közt kell váltakozniuk. — 
így van az megállapítva nemcsak a város 
egész területére nézve, hanem a várost kör­
nyező szöllök belső vonalára is.

Mi egyáltalán nem vonjuk kétségbe, 
hogy nagyobb városokban, mint a minő 
Budapest is, a szabályzat ily átalánosságban 
felállítva teljesen és czélszerűen alkalm az­
ható ne lenne; —  ott a lakás-szükség min- 

Lapunk mai számához mellékelve van:

di .agy s minden háztulajdonos építkezé­
sénél arra törekszik, hogy egész háztelkét 
köriilépitse s azt az által minél inkább hasz­
nálhatóvá tegye s jövedelmét kiaknázza ; — 
azt nem vonjuk kétségbe, hogy ugyanezen 
intézkedés nagy része városunk belsejében 
úgy tűzrendöri, mint szépészeti szempontból 
czélszerűek és alkalmazható ne lenne, mert 
a lakások keresettsége itt is elég nagv 
arra , hogy a tulajdonos telke egész vonalát 
beépítse és ez által használhatóvá teg y e ; 
de másként vau ez a külvárosokban s a 
szöllőknek a város felőli oldalán.

Itt a háztelkek, a nálunk szokásos épit­
kezési módszerint nem az útczavonalon 
egymáshoz függesztve, hanem véggel befelé 
fordítva s egymástól távol építtetnek s az 
egész ház a teleknek csupán egyik oldalát 
foglalja e l , a város említett részeiben tehát 
az oly épitkezés, a minő a belvárosra nézve 
különféle okokból mellőzhetlennek bizonyul, 
nemcsak nem szükséges, hanem teljesen 
feleslegesnek is m utatkozik, azok te h á t, 
kik e részeken bírnak háztelkeket, az épitke­
zési szabályok által minden helyes ok 
nclkiil a szükségesnél terhesebben Bujtatnak, 
építkezéseik költsége legalább is megkétsze­
reződött.

Tekintsük például a tűzfalakat; mig 
ezek a város belső részeiben tűzrendöri 
szempontból elkerUlhetleuiil szükségesek s 
a város esinosodását is előm ozdítják, addig 
a külső részeken használatukat sem a tűz- 
rendörségi szempont nem indokolhatja, mert 
itt az épületek külön állanak s a szabály­
zat által használtatni rendelt cserépzsindely- 
lyel a tűzvész ellen eléggé védve lesznek , 
sem a város esinosodását elő nem mozdít­
ják  , a mennyiben itt a tűzfalak egymaguk- 
ban kopaszon fognak á lla n i, a mint ezt 
már több helyen láthatni i s , ez pedig nem 
valami szeingyönyörködtető látvány.

Ezen kívül még más megjegyzésünk is 
van. A város külső részeiben a háztulaj­
donosok leginkább a város szegényebb osz­
tályú lakosaiból kerülnek k i , a kik az itt•/
szokásos épitkezési mód szerint eddig há­
zaikat önmaguk legtöbbnyire vályogból 
rakták vagy sárból verték s a kiknek bi­
zony nem igen engedik meg anyagi körül­
ményeik . hogy építkezéseik körül nagyobb 
összeget használjanak fe l, ok ezentúl kény­
telenek lesznek házacskáiknak tervrajzát 
szakértő építészekkel elkészíttetni (mintha 
bizony egy ürgési vagv czigány városi palo­
ta felépítése ily nagy előkészületet igényel­
ne!) jóváhagyás után házát szakértő épitész- 
szel felépittetni, azt — mint eddig tették — 
sárból felverniük többé nem szab ad , sőt 
vályogot is korlátoltan a lkalm azhatnak ,•z “
mert az a tűzfalat meg nem bírja; ha tehát 
házuk elavult és a szolgálatot felmondja s 
nekik építtetniük k e ll, vagy erejüket meg­
haladó adósságokba verik m agukat, vagy 
pedig kénytelenek házuktól megválni. — Ha 
szabályszerűen akarnak eljárni, m ásként nem 
tehetnek , de k én lés , szabályszerűen já r 
uak-e  el ?

.Értesítés könyvnyomdái munkák árleszállításáról**, a Sziládi Lajos-féle könyvnyomdától.

Mi saját egyéni tapasztalataink után Ír­
hatjuk , hogy nem mindenkor a szabályzat 
szerint já rn a k , hanem azt kijátszani ipar­
kodnak. Láttunk a város külső részén 
egészen vályogból készült tűzfalat s nem 
épen a külső részén o ly a t, melynek fele vá­
lyog és fele vörös téglából rakatott. Igaz , 
hogy az ily épület — cseréppel fedve — 
tűzrendöri szempontból alig hagy hátra 
kívánni v a ló t, de nem szép és minden 
esetre életveszélyes.

Van a szabályzatnak két p o n tja , a 
melyre még reflektálni akarunk és pedig 
azért, mert nem világos s igy könnyen 
önkény kedésre nyújt alkalm at s ez az 1. és 
24. $., melyek némileg összefüggésben is 
vannak egymással.

Az 1. §. megszabja, hogy az új s a 
régi épületek átalakítása, vagy kijavításá­
nak terve a tanácshoz jóváhagyás végett 
szintén bemutatandó s a 24. §. a lakhely 
ürméretét szabja meg. Ha e két szakasz 
com bináftatik , azon következtetés is levon­
hatónak lá tsz ik , mintha a tanácsnak joga 
volna az épület belső berendezéséhez is 
hozzá szólni s az nem a tulajdonos tetszé­
se , hanem a tanács elhatározása szerint 
volna elkészítendő; ez pedig — némi kivé­
tellel — teljesen lehetetlen. Azt megenged 
jü k , hogy a tanácsnak közegészségügyi 
szempontból joga van a lakó vagy hálószo­
bák nagyságát m eghatározni, de hogy ezen­
túl a lakások belső berendezésének megbi 
rálása s meghatározása hatáskörébe tartóz- 
n é k , kereken tag ad ju k : ez a tulajdonjog 
szentségének oly lábbal taposása lenne . 
melyet semmivel indokolni nem lehet. Az 
ebből keletkezhető félreértések és kellemet­
lenségek elhárítása végett tehát a szabály­
zat minden esetre átnézendő volna s azt 
különösen a város külső részén czélbavett 
építkezéseknél az alapelvtől kezdve újra 
átdolgozni lenne szükséges.

n

Tekintetes Szerkesztő úr!
Engedjen nekem helyet lapjában, hogy a 

Kecskemét*4 decz. 3 diki és 10-diki számában el­
lenem felhozott támadás és emelt vád ellen magam 
igazolhassam; ugyanis:

A „Kecskemét44 3 diki számában egy névtelen 
beküldő azért támad meg és élezel gúnyosan: hogy 
miért mertem vizsgálatot kérni azon tisztviselők 
ellen, kik nyári kánikulában a város tőjösi erde 
jében minden elöleges hatósági engedély nélkül 
tölgyfákat vágattak és hogy Sz. T. L. miért mert 
szigorú polgármesteri tilalom ellenére a Tiszapart 
járói kocsival füzvesszöt hordatni ?

Nagyon szeretem, hogy a névtelen beküldő 
ezen ügyet, melyet a — közgyűlés már szépen el­
simított — hirlapilag discussio tárgyává teszi, mert 
a hirlapolvasó könzönség meggyőződhetik , hogy a 
város vagyona kezelésében tisztviselői milyen gaz 
dálkodást űznek, t. i. kánikulában erdőt vágatnak, 
télen pedig építenek.

A névtelen beküldő gúnyosan Írja, hogy „vol­
tam e Debreezenben stb.“ dehogy voltam, hanem 
voltam a város szikrai rétjében és betekintettem a 
város tőjösi erdejébe és ott azt tapasztaltam, hogy 
ezen négy év előtt levágott tölgyes erdőben, a 
makkfáknak meghagyott szép tölgyfák közül mint 
egy 40 vagy több darab kánikula idején leróni 
boltatott. Miért? mert a városnak évenként 100

4



irtot jövedelmeié korcsmát kellett a Tiszaparton 
felállítani. Kinek? Bizonvos Lambert nevű korcs-

9f

márosnak. — ki bizonyos, urakkal nagyon jó vi­
szonyban áll. -  Kánikula idején való erdővágás 
által pedig a közönségnek ezerre menü kár okos- 
tatot t ; mert először az augusztusba kivágott fa 
tuskója többé ki nem fakad, de másrészről meg 
ezen kivágott fák kihordliatása végett a koesiútba 
eső négy éves tölgy növendék fákat is letarolták. 
Ez ellen a közgyűlésen egy tisztviselő mentségül 
azt hozta fel: hogy a letarlózott növendék fák mind 
mogyoró fák voltak. Én elhiszem, de Pál nem hi­
szi, hogy tölgyfa-tuskóról rnogyorófa takadjon. 
E vágásra vonatkozólag a névtelen beküldő a tiszt­
viselők mentségére azt hozza fel: és úgy mondja 
mintha látta volna, hogy azok mind száraz tetejű 
fák voltak; hát makkfáknak — vágás alkalmával — 
az erdőfeltigyelö száraztetejü fákat szokott makk- 
fáknak kijelölni? Hazugság, hisz ott a helyszínén 
a corpus delicti, ott vannak a törzsekről ledarabolt 
dús lombozató makkal megrakott gallyak, me­
lyek azt bizonyítják, hogy a lerombolt tölgyek 
közül egy sem volt száraz tetejű. De továbbá ha 
szabad kérdezni, mi vitte a város gazdálkodását 
vezérlő tisztviselőséget oda, lmgy annyi fát lerom­
boljanak, mikor azon Lambert-féle épülethez fele 
is elég lett volna? hiszen a levágott fákból 40 da­
rab oszlopot körülbelül el is adtak, úgy azonban, 
hogy ezen eladásra a közgyűléstől elöleges enge­
délyt nem kértek. Már pedig a közönség vagyo­
nát képező semminemű tárgyat senkinek az illető 
hatóság elóleges engedélye és meghagyása nélkül, 
fŐkép kéz alatt, eladni nem szabad, tehát ezt sem.

A második támadási pont, bogy Sz. T. L. 
megneveztem a gyűlésben, hogy a liszapartjáról 
kocsival hordatta a füzvesszőt, melyet a gazdasági 
egylet választmánya kosár-fonásra kért fel a város­
tól s hogy én Sz. T. L ót e miatt fegyelmi vizs­
gálattal akartam boldogítani , pedig az „erdömes- 
teri engedély* Ível hordatta a vesszőt. Nekem Sz. 
T. L-val semmi közöm, én mint városi képviselő, 
a város tisztviselőitől kérhetek számot és ellenök1 •»vizsgalatot, kik. m inden te tte ik é rt a városnak fele­
lősek és a vizsgálatot nem Sz. T. L. ellen, hanem 
kértem az ügy érdemiben a város érdekében az 
eljáró tisztviselöség ellen. Különben hogy volt-e jo ­
gom mint képviselőnek vizsgálatot kérni: meg­
fogj'’ uutatni maga a kővetkező tényállás.

A „Gazd. Egyl.“ választmánya szept. utolsó 
napjaiban választmányi ülést tartván, — melyen 
polgármester Bagi László úr is jelen volt — tanács­
kozván arról: hogy miképen lehetne a szegényebb 
osztályú néppel a kosár-kötést megismertetni és meg­
kedvelteim, lmgy hazánkból kosarakért annyi pénz 
ki ne vándoroljon. — elhatároztatott, mikép a „G. E.“ 
megkeresi a városi közgyűlést, bogy a Tiszapart 
jáu levő fűz vesszeit adja által az egyletnek, 
polgármester űr pedig niegkéretett az ügy támoga­
tására , ki megígérte, lmgy a mennyiben hatásköre 
engedi, a czél elérésében aegédkezésére lesz az 
egyletnek,s el kell ismernünk, hogy tett is, a mit 
tehetett. Es eg\szersinind ezen gyűlésben ki jelen­
tette: hogv megparancsolta az erdömesternek, hogy 
a csőszökkel szigorúan őriztesse a tiszaparti füzest. 
Ezen nyilatkozat után azt hittük, hogy a városi 
tiszai füzese ezentúl nem fog „Csáki szalmája4 
lenni, azonban mit kellett hallanunk: azt t. i. hogy 
minden polgármesteri tilalom ellenére, kocsival 
hordták a füz-vesszöt a l iszapartjáról, még pedig 
mint decz. lO-iki „Kecskemétében a névtelen be­
küldő mondja erdömesteri engedély mellett. Ezután 
most már ítélje meg a t. olvasó közönség, hogy

volt-e okom és jogon , sőt kötelességem vizsgála­
tot kérni ily tisztviselők ellen , kik a város v gyo- 
nával igy gazdálkodnak ?

A „Kecskemét4 dccz. 10-iki számában pedig 
szinte egy névtelen beküldő azt a vádat emeli el­
lenem a tréfa meg nem engedhető alakjában: hogy 
én a szöllöm mellett a város mükertjének az árkát 
elfoglaltam, melyre azt válaszolom, hogy az árok 
nak nagy része érintetlen úgy van, mint mikor 
árverésen a földet megvettem. Kis részét a város 
1874 tavaszán, midőn az ákacz-tuskókat kihányatta 
feléből, tuskóliánvóknak egyszersmind megparan­
csolta, liogv az árkot húzzák be. A meglevő árkot 
nem foglalhattam mint árkot, mert az mindég a 
városé, a behúzott árkot azért nem foglalhatom el, 
mert a másik árok egyenes vonalába esik. Külön­
ben annak, a ki ezen vádat ellenem emelte, azt 
mondom, becstelen rágalmazó mind addig, inig 
törvényesen be nem bizonyítja ellenem, hogy én 
a város behúzott árkát elfoglaltam.

Keeskomét, decz. 14. 1870. Gyenes Imre. 
♦* *

A „Kecskemét4 kifogyhatatlan mások jóhir 
neve, becsülete, önérzete ellen intézett támadások 
ban. Gyanúsít, gúnyol, esipdes és rágalmakat szór 
azon tudatban, hogy „Kecskemét4 a hivatott biró, 
ki ítél Kecskeméten azélök felett s azt hiszi, hogy 
a nép azon osztálya, melynek tűiébe kiáltja tnos- 
datlan szájának termékeit, vele együtt örül azon 
hangnak, inelylve, elfojtani véli mások szavát, 
lelohasztani reméli mások munkakedvét.

Legutóbbi számának egyik roszakaratú , a 
tényállást meghamisító czikkében neki ront Vasi 
Lászlónak egy oly ügy miatt, a melyben „Kecs­
kemétének egy elvtársa, rajong" támogatója is 
érdekelve volt, de ezt még nem clégli m eg, liánéin 
vádat emel ellenem , hogy az általam szerkesztett 
lapot arra használóin fel, hogy Vasi L. apám 
ellen kimondott kártérítési ügyben a közérdeket az 
igazság ellen hurezoltam. Az ügy érdemleges el­
döntése maholnap már a bíróság elé kerülvén, igy 
annak további taglalása nem vonat batik többé sem 
e lap, sem a „Kecskemét4 hasábjaiba, annál ke 
vésbé, mert mindkét lap elmondta már véleményét. 
Hanem a mi az én ellenem intézett támadást és 
vádat illeti, miután a ezikk méltatlankodó írója 
azt állítja, hogy saját anyagi érdekeimnek haszná­
lom fel a lapot, erre az igazság érdekében tarto­
zom, ama kijelentéssel, hogy én a kérdéses czik- 
k e t, melyet a közérdeknek az igazság ellenébeni 
burezolásával vádolnak, — nem i r ta in ,  soha  s e n ­
k i t  m e g írá sá ra  fel nem k é r te m , soha egy  
szó fe lv i lá g o s í tá s t  sem  ad tam  ez ü g y b e n  
s igy ama ezikk megírásában nincs semmi részem. 
Hogy pedig annak helyet adtam, ennek oka az, 
hogy e lap rendes munkatársa irta s azon közle­
ménynek akkor is helyet adtam volna, ha X. \ .  
vagy bárki érdekében Íratott volna.

Szerezzen tudomást az ügyről magának először 
a roszakaratú vádaskodó, azután irkát és vád d- 
hat. Hanem nagyon természetes, hogy erre most 
nincs idő, mert az új év közelget s az a revol 
ver-lap, mely pályafutásában annyiszor adta biz<> 
nyitékát annak, liogv rágalmakból tudta csak ten 
getni életét, megbukhatnék, ha rágalom és vádas­
kodással nem csapna teljesen múltjához illő reela- 
mot. Hadd szólljon csak, kell egy kis lárma új év 
előtt. De vigyázzon, mert most uralkodik a torok 
betegség s torkára forrhat a lárma s vége az o r ­
gánum nak . T.

va-• •no-

Felhívás Kecskemét város m. t. 
közönségéhez.

Kecskemét város müveit közönsége előtt isme­
retes azon nagymérvű mozgalom , mely nemcsak 
Amerikában és Európa müveit államában, hanem 
hazánkban is a nőnevelés fontos, de eddig megle­
hetősen elhanyagolt ügye körül folyamatban van. 
't apasztalt szakemberek épen úgy , mint mélyen 
gondolkozó államférfiak , sőt a parliamentek is át 
vannak hatva a nőnevelés fontosságától s ez ügy 
f-dvirágozásától társadalmi bajaink inegorvoslását, 
a műveltség általánosabb elterjedését és haladását, 
a nemzeti érzület erösbülését, szóval a társadalom 
reorganisatióját bizton reményük és méltán.

Alulírott és kartársaim, kik szerencsések 
gyünk Kecskemét városában ez idő szerint a
nevelés napszámosai lehetni, fontolóra vettük, mi 
kép lehetne intézetünk — a polgári leányiskola 
szerény keretén belül is a nőnevelést minél inteti- 
sivebbé tenni. 8 meggyőződtünk, hogy inig nö­
vendékeinknek iskolai tanulmányait korukhoz mért 
hasznosan mulattató, kedélyneiuesitö, a női alap­
jellem szép tulajdonságait helyesen fejlesztő olvas­
mányok által nem támogathatjuk, czélunkat csak 
félig érjük el. Mert az ifjú lélek, mely az isko­
lában megizlclte a szépet és jó t, otthon is óhajt 
olvasni: s ha nem kap neki való olvasmányt az 
iskolában; keres m ástól, é s —-sajnos — kap is 
nem  n ek i v a ló t.

De mivel meggyőződésünk szerint sem az 
állam, sem a város nem tehet mindent maga, ha­
nem az ily művelődési ügyekben a társadalomnak 
is szép kötelességei vannak : bátor vagyok fölkérni 
Kecskemét város müveit közönségét — hölgyeket 
és férfiakat egyarán t,— kik 10—15 év es  le á n y ­
kák n ak  való  szív  nem esi tő iro d a i mi m ü v e k ­
kel és o lv a s m á n y o k k a l re n d e lk e z n e k  és•r
a z o k a t n é lk ü lö z h e t ik ,  le g y e n e k  s z ív e s e k  
a z o k a t  a p o lg á r i  le á n y is k o la  i f jú s á g i  
k ö n y v tá rá n a k  a já n d é k o z v a  a ló l i r t  hoz (a 
polg. leányisk. helyiségébe, templom-útcza) b e k ü l­
deni s ez á l ta l  a n ő n ev e lé s  ü g y é t  e lő m o z­
d ít an i. Kedves kötelességemnek fogom tartani a 
vett ajándékot nyilvánosan nyugtázni..

Kecskemét, 1876. decz. 12.
Pásthy Károly,

polg. leányisk. igazgató.
*

E felhívást s a benne szorgalmazott ügyet a
n. é. olvasó közönségünk figyelmébe ajánlani szent 
kötelességünknek ismerjük annál inkább, mert úgy 
vagyunk meggyőződve, liogv egy leányiskolái 
könyvtár szervezése által lehet (‘lérni azt, hogy 
fiatal fejledezö leánykák, midőn szellemi táplálékot 
keresnek , a képzeletet felcsigázó és fiatal leánvkák 
kedélyére rósz benvoinást gyakorló olvasmányoktól 
megóvattassanak s helyette szivneinesitő és értelem 
fejlesztő olvasmányok birtokába helyeztessenek.

Paganini mint gyermeksikkasztó.
Nantesban néhány évtized előtt két álló 

hétig, két egymástól nagyon különböző dolog volt 
a minden napi beszédtárgya.

A főbb rangú körök mind Paganini eljövete­
léről beszéltek. a nép alsóbb osztályában pedig 
nagy elsz.örnvedést okozott, az igen gyakori ese­
tekben előforduló gyermeksikkasztás.

— Kegyelmed félhet tőle legjobban maitre 
Járómé, — mondák egy este maitre Járómé vendé­
gei a nantesi legesinosabb vendéglő éttermében , — 
kegyelmed házának nyitva kell lenni szüntelen,

TÁRCZA
Egyröl-másról.

Nem különös dolog-e az, hogy az embernek 
november elsején majd lefagy az orra s dcczera- 
berben pedig majd meggyullad a melegtől.

Különös is e nagy természet, de még külö­
nösebbek azon ifjú hölgyek, a kik András napján 
kiállják az éhség minden kínjait, csakhogy meg­
lássák azt, kit a végzet nekik szánt, természete­
sen nem egyszer megtörténik, hogy az ideál s 
s annak ragyogó szemei helyett sült csirke, kap- 
pan , vagy épen fris kolbászszal álmodnak , no de 
ez még érdekesebb; mert ebből lehet combinálni, 
liogv Szepi a kappant, Tóni meg a kolbászt sze 
réti s aztán könnyű kisütni . hogy melyik az igazi.

Hát még azok, — milyen különösek ■ 
nem bíznak abban, hogy álmodni bírnának 
csomó nevet párnájuk alá dugnak; a miből 
húzott lesz a valódi; de minő zűrzavar lesz aztán 
ebből, Tinike kihúzza a Ericzit, pedig hát Ő ily 
nevű courmachert nem is ösmer, mindmás lenne, 
ha Jeremiást húzott volna ki; annak már lenne 
egy kis értelme: meg is fogadta, hogy többé nem 
hisz a babonának. Lássák leghelyesebben cselek­
szik Auróra Ő nagysága; ő neki már böjtölni sem 
kell; mert az ö Luluja már sielier. nem hiába 
kapott már- két éjjeli zenét: lenne csak minden

kik
< gy
kia
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hölgy oly tapintatos, mint ő, akkor bizonyára 
nem ^ellene olv sokaknak böjtölni.

En nem tudom , hogy vagyok, de ha hölgyekre 
gondolok, mindig azt hiszem, hogy szobám fulla­
dásig fütve van 8 mód nélkül szidom a fűtő 
majszteremet, minek prédálja annyira a félt, mikor 
olyan drága : inig föl nem világosit, hogy biz ott 
már körül belül .két hete, hogy fütve nem
volt szobámban. íg y  vagyok én is, mint Dini 
barátom, a ki 22 f.-nyi hidegben nyílott kabátban 
járkált a zuzmarás fák alatt s kérdésemre, bog 
nem fázik-e? szivére mutatott s büszkén feleié
hogy szivében 40°-nyi a meleg, s ez csak parali­
zálja ezt a csekély hidegséget. Boldog ifjúkor, 
midőn még az ideálra gondolat a legjobb fütőszer , 
annyi igaz. hogy igen olcsó.

Csakugyan derék gyerek is az én Dini baj- 
tarsam, csak egyetlen hibája van , elsején nem 
lehet vele beszélni; — sokáig studiroztam, vájjon mi 
lehet az oka, mig egyszer elsején találkoztam vele, 
hét óra lévén, figyelmeztettem a vacsora idejére; 
csak látták volna azt a büszke pillantást, -  a mit 
leírni nem is próbálok, mert nem tudnám, a 
mit felelet közben rám vetett, „független urak 
nem szoktak otthon vaesorálni4 , akkor önök is 
megfejthették volna, hogy miért is oly büszke 
elsején a kis mumus, megsúgom hát én , ma kapta 
ki havi gagesját, lesz hát ma eszem-iszom , dinom 
dánom.

Nem is roszul speculáltam , mert a nagy zajra 
magam is bevetődtem a sarok vendéglőbe s ott 
mulatott büszke barátom Dini. Húzta a ezigány, 
hogy „Szabad a madárnak4 miközben azt gondol­
hatta, majd lesz holnap a papától, ha megtudja, 
no de legalább m a ne bántsuk jókedvében, hisz 
ünnepe lesz Auróra ö nagyságának is; — megkell 
jegyeznem, hogy Dini élet-halálra udvarol neki — 
ma kapja a harmadik éjjeli zenét, hogy honnan 
tudom én ezt, fogják kérdeni? pedig hát egyszerű 
a magyarázata , ma van elseje és Dini mulat.

Mondják vsak meg édes hölgyeim, vájjon egy 
éji zene, vagy pedig egy fris bouque kedvesebb 
meglepetés imádójuktól; ugy-e azt lógják mondani, 
igen bajos a választás, mert a zenének minden 
esetre nagyobb a hatása, mert nines nagyobbszerü 
érzés, mint félálomban kedves nótánkat hallani s 
reá gondolni, de mégis, ha jól meggondoljuk a 
dolgot hisz ez csak pár pereznyi élvezet , mig 
ellenben, egy csinos bouque az ö névjegyével tar- 
tósabb benyomást gyakorol; már a mennyibeu, a 
virág színe s illatában több napokig gyönyörköd­
hetünk, engedjék meg c kis elmefuttatást, mert 
most én is a válpouton állok , nem tudom, melyik­
kel kedveskedjem ö neki, azért szeretném tudni 
véleményüket: vagy tán mind a kettővel: igaz 
biz a , igy lesz legjobb, úgy is születés napja 
lesz, nem lesz rósz, lia kedves dalát elhúzatoin a 
reggel egy csokorral üdvözlöm.



éj jel nappal, itt fordul meg legtöbb vendég: ma 
foil könnyen megtörténhetik , hogy egv— két nap 
alatt, már nzületésekor szerenesétlenné lett gyermek 
sir az ön ablaka alatt.

Maitre Járómé ni sem ért jóformán el szörny tt- 
ködni e rémes beszédeken, minthogy a vendéglő 
kapuján kocsi hajtatott b e , néhány pillanat múlva 
pedig az étterem ajtaja nyílt meg s fekete köpenybe 
burkolt halvány arezú férfiú lépett be.

Az érkezett szobát kért s Jeromos mester 
sietve ragadott gyertyát, kulcsokat, s indult tisz­
telt vendégét teljes kényelembe helyezni.

A midőn Jerőme az érkezettel eltávozott, az 
étteremben maradtak kémlelődve néztek egymásra.

— Ez az ember gyanús emberi areza lialo- 
vány, maga pedig fekete köpönyegben jár! — 
mondá egyik az együttiilók közül, nagy okosan.

— Igaza van kedves barátom — jegvzé meg 
a másik — erre maitre Jerőmest figyelmeztet­
nünk , kell.

Es csakugyan, midőn a vendéglős vissza­
tért ismét az ebédlőbe, az együttúlök nem késtek 
a lehető legrejtélyesebb módon adni elő véleményü­
k e t, a mi nagy szeget ütött Jeromos mester 
fejébe.

— Bizony jó lesz ezen új vendégre kissé 
vigyázni ’. — tanácsolák többen, a mely tanácsot 
Jeromos igen nagy köszönettel fogadott, szörnyen 
mondogatván, hogy vigyázóbb lesz a mesebeli 
Árgusnál, a kinek száz szeme volt, ötven alvó, 
ötven éber.

Nehány óra múlva tökéletesen beállott az éj. 
A vendégek eloszoltak mind, Jeromos pedig töké­
letes ostromállapotba helyezte az idegen szobáját. 
Két legényt leállított az ablakhoz, maga pedig 
egyik pinczérével együtt odaállt az ajtó mellé 
fülelni.

Künn szép holdvilágos éj volt, de Jeromos 
mester az előtt sem ábrándozott soha a hold­
nál, annál kevésbé most, midőn oly rendkívül 
komoly ügyben fáradozott.

A hallgatózók oly csendben voltak, hogy a 
legcsekélyebb neszt meghallhatták.

Odabenn a szobában hangosan lépdelt a férfiú.
— Hallod — suga a gazda szolgájának — nem 

jó ,  ha valaki ilyen hangosan, sebesen jár kel a 
szobában!

— Nem bizonv! — viszhangozá a pinezér 
suttogva.

A gyors léptek egyszerre megszűntek.
— Nem hallasz semmit?
— Nem hallok.
— llát most hallasz?
— Hallok , — dadogd a pinezér.
— Mit?
— Hogy a szivem dobog.
— Bolond 1 — jegyzé meg Jeromos mester 

röviden — nem hallod, hogy az ablakot nyitja.
— De igen , csakugyan nyitja.
A belső már nyitva . . . csitt ..  . hallod . . . most 

a külső nyílt!
— Nekem úgy tetszett, mintha előbb nyitotta 

volna a külsőt, azután a belsőt.
Ha nincs olv sötét az előcsarnokban, melyben 

a figyelők álltak, a pinezér igen jól kiveheti azt 
a megsemmisítő pillantást, mely maitre Jerome 
szemeiből rálövelt, tudtára akarván adni szavai 
képtelen bolondságát.

Nehány pillanat múlt el. Jeromos mester élénk 
képzete rémes dolgokat mutatott. Most veszi tel 
a csecsemőt, most lép ki az ablakon, m ost....

— lrtózat! igy akart volna felkiáltani a két

De még se lesz igy jó , mert akkor az éji 
zenét másnak tulajdonítja, mert mi tűrés-tagadás, 
féltékeny vagyok ám , hátha ö a zenét jobban 
szereti a virágnál s én a bouijuéval hoppon mara­
dok; lássák-e ilyen sok baja van ám egy szerelmes 
fráternek.

De hát ki tehet róla, hogy az Isten szivet s 
belé szerelmet teremtett, azt hiszem mindenkinek 
át kell azon esni; vigyázzanak meg csak egy 
bált; — de hisz ott önöknek csak a toilettek a 
főtényezők — mint nyugalmas szemlélők ; találnak e 
csak egv embert is, a kin észre ne lehetne venni, 
hogy szerelmes-e, vagy volt? nézzek azt a csinos 
deli termetű urat; a ki imádottját elnyeli tekinte 
tével: abban már nem csalatkozhatnak, hogy sze­
relmes, vagy nézzék meg azt a kiélt arezot ott 
a sarokban ajkán gunymosolylyal; azt hinnék, ez 
ember nem szerethet, pedig szeret kimondhatlanul; 
az a baja, hogy szerelme tárgyát már más bírja; 
csakhogy ö igen jó színész.

Szegény színészek, szegény közönség! Egyik 
héten a színészek panaszkodnak , hogy nincs pub­
licum; az már még sem megy, ily nagy magyar 
város s nem pártolja a színészetet, pedig a közön­
ség sohasem hibás, ö mindig tutija, mit es initrt 
csinál; elmegyünk, végtére feláldozzuk, magunkat a 
hazáért s az előadást végig ásitozzuk. Szegény 
színészek! szegény közönség.

Proszit.

ha’lgatózó, ha a szó a rémület miatt torkukra 
nem fagy.

A szobában nyöszörgés, azután gyermeksirás 
hangzók.

Irtózatos istentelenség! — mormolá magá­
ban a vendéglős — csakugyan gyermeksikkasztás!

A gyermeksirás mindig fájdalmasabbá, keser­
vesebbé lett.

— Ezt meg kell gátolni rögtön! — mondá 
Jeromos nagy elszántsággal - fiú bátorság.

— Hozzunk valamit az ajtó elé , hogy ki ne 
jöhessen.

— Nem, be kell mennünk!
— Juj, csak ketten?
— Igazad van , hívj még valakit.
A pinezér elment, s nemsokára visszatért az

ablak alatt figyelők kíséretében.
— Szerencsétlen ezeket hittad? Hátha addig

kimegy az ablakon?
— Odalenn is hagytunk valakit.
— Egy jó* Jerünk.
E szavak után Jeromos mester koezogtatotj 

az ajtón.
— Ki az? — hangzók belülről.
— A törvény nevében kinyittatást kérünk.
Az ajtó megnyílt, a vendég bámulva boesájtá

be a négy tagból álló csoportot, a kik rögtön 
neki estek a kutatásnak , keresésnek. Eelszórtak , 
felhánytak szó nélkül mindent s az idegen csak 
nézett, bámult.

— Szabad tudnom mit keresnek önök ? — 
kérdé a férfi udvariasan.

— Nem szabad! — mordult rá a pinezér — 
nem tudja, hogy mit keresünk s mégis igy eltette, 
hogy nem találjuk, hát még ha tudná miért 
jöttünk ?

— < >11 átkozott gyermeksikkasztó! — dörgé 
Jeromos mester — hol van a gyermek , a ki előbb 
a szobában sirt?

-  Az idegen hangosan felkaczagott.
— Uraim megvallom ilyen dicséretet még 

sohasem kaptam.
E szavak után a gyanús ember egy az 

u&zlaloii fekvő hegedül ragadta íel, s játszani 
kezdett. A hangszer húrjai ugyanazon siró gyer­
mekhangokat adták most i s , — melyek Jeromos 
mestert előbb annyira megrémítek. A jó vendéglős 
belátta, bogy bolondot tett.

— Ha szép holdas esték vannak — monda a 
művész elvégezve darabját — néha ilyen tréfás 
dolgokkal szoktam foglalkozni. Sajnálom, hogy 
épen most jött ezen eszmém, a mely önöket 
nyugtalanító.

Jeromos mester elmondd nyugtalanságuk okát 
s ezer bocsánatot kért beeses vendégétől az alkal­
matlanságért.

— S szabad tudnom, — kérdé végre — kit 
tisztelhetek becses vendégemben?

A művész szerényen válaszolt :
-  En Paganini vagyok.

Válasz a „Kecskeméf-nek.
A ,, Kecskemét44 f. hó 10-én megjelent .»0-ik 

számának „Újdonságok4 rovatában 3-ik helyen 
egv névtelen a h e ly b e li  jo g a k a d e m ia  ta n á ri 
k a rá ró l  oly é r te lm ű  e z ik k e t t e t t  k ö zzé , 
hogy az a joghallgatók által a tö rö k s e b e s  ü lte k  
j a v á r a  te rv e z e t t  h a n g v e rs e n y t  ö szavazattal 
3 ellenében „ b e t i l to t ta "  s ezen tagját megne 
vezvén, azt mondja: „no m ár t i s z te l j e  ő k e t ,  
a k in ek  te ts z ik ,  de a m ijó é rz e lm ü  m a g y a r 
k ö z ö n sé g ü n k  ré sz é rő l t i s z te le te t  nem é r­
dem elnek", s közli egyszersmind a megengedés 
mellett szavazók neveit is.

Nem hiszi ugyan az érdekelt tanári k a r , hogy 
akár egyesek-, akár testületeknek jóhirneve ezen 
lap bírálatától föltételeztetnék , sót határozottan 
tiltakozik, hogy a „Kecskemét" anonym újdondá­
sza, vagy bármely munkatársa is neki illetékes 
erkölcsbirája, vagy átalában bárkinek is morum 
censora lehessen; de nehogy a névtelen ezikkező 
által a hallgatással elismerés vádjával illettessék , 
a kérdéses czikkre kővetkezőket válaszolja:

A czikkiró sem nem tudja, sem nem jogosult 
tudni, hogy a jogakademiai tanári kar egyik vagy 
másik tagja a kérdéses ügyre vonatkozó határozat 
hozatalánál mikép szavazott, mert az zártkörben 
történt s mert czikkében sem a határozat lénye­
gét nem a valóságnak megfelelöleg mondja el , sem 
még csak a tanárok neveit tudja » s közli helyesen, 
a mennyiben általa ltoinocsa helyett Kamoesa és 
Bcliczay Jónás helyett Beliczy János emlittetik.

Az ügy érdemet illetőleg: ,.a jogakademia 
tanári kara a joghallgató ifjúság által a töröksebe­
sültek javára tervezett hangversenyt" nem „ b e til­
to tta " , mint hibásan közöltetik, hanem szemben 
az ifjúságnak constatált tüntetési mozgalmával és 
ellenére az idevonatkozólag felsőbb helyről hozzá­
érkezett utasításnak, s ellentétben a kormány és 
képviselöház minden tüntetést gondosan kerülni

akaró magatartásával, azt sem a t a n in t é z e t ,  
sem az if jú sá g  é rd e k é b e n  e nge dély  ezhetö - 
nek nem  ta lá l ta ,  s a bekövetkezett eredményt 
tekintve kikerülte azt, hogy engedélyének hatály­
nélküli kiadásával magát nevetségessé tegye; mi­
után az ifjúság által a városi törvényhatóságnál 
is szorgalmazott engedélyt a város p o lg á rm e s ­
te re  (kit pedig a ..Kecskemét* munkatársai és 
közönsége talán csak tisztelnek?!), f ő k a p i tá n y a  
és ta n á c s a  (kikhez pedig tán tilalom sem jött 
felsőbb helyről) sem találták megad hatónak, — ha­
nem tanácsosabbnak látták felsőbb helyre siirgö- 
nyözni, honnan  sz in té n  ta g a d ó  v á la sz  ér­
kezett.

A tanári karban azonban nem volt e g y e tle n  
egy sem , ki akár „betiltásra", akár föltétien 
engedélyadásra szavazott volna, — s igy nincsen 
olyan sem, ki a „Kecskemét" nek akár dicsérő, 
akár kárhoztató véleményére valami súlyt fektetne.

Kelt Kecskeméten, a jogakad. tanári kar 187G. 
deez. 14. tartott üléséből.

Kiadta: Csilléry Benti, igazgató.

Mi történt a színházban?
Deczember 8-án ünnep volt s igy előadás is 

tartatott. Szigligeti Ede három felvonásos népszín­
műve a „Két pisztoly" adatott elő. z\ darab isme­
retes s az előadás is kereken folyt le a meglehe­
tősen szép számmal egybegyült közönség előtt.

Habemus pápám ! van egv énekesünkkel több. 
Szombaton Bérezik Árpád egy felvonásos vigjátéka 
„A közügyek" s Müller Adolf egy felvonásos ope- 
retteje „Szerelmi varázsital" került szilire. Mind­
kettőnek előadása sikerült. Amabban Völgyi Gyula, 
mint Kenderfalvi, helyes alakítással játszott, Bé- 
ketfv, mint Lakos Andor és Arányi, mint Gócai 
Muki, kedvvel töltötte he szerepét. De Muki úrfi 
Mokány Berczi-félébb legény lehetett volna, „a 
komédiához csak értek4-et mindenesetre kiesinylöleg 
kell mondatna. Boros Lorántjába valamivel több 
önérzet és bátorság feltüntetése kellett volna , mint 
a hogyan azt egv derék, bár fiatal ügyvédtől az 
életben is elvárjuk. Papp Laura, egyes jelenetek 
ben kevéssé tüntette ki azon hangulatot, melyben 
lennie kellett volna. Mindig élénknek, de majd gúnyos­
nak. majd csintalannak, majd haragosnak, majd ármá- 
nyosnak kell lennie, mi e szorgalmas, szerepét mindig 
tudó színésznőnknek játékára fordítandó valamivel 
több figyelemmel s némi elöleges gyakorlással köny- 
nven elérhető leend. Etel szerepét Latabárné játszotta: 
de nem teljes sikerrel. Az operette-ben Aranyossy 
József, mint Péter, mutatta be magát. Egy elő­
adásból nem akarunk következtetést vonni, de ez 
egygyel meg voltunk elégedve. A pezsgő megivása 
után azonban csak jó kedvének szabad jönnie, a 
tántorgásnak el kell maradnia. Völgyi Gyuláné, 
mint Rózsi, ez évadban még oly szépen neiu 
énekelt, mint ez este. Az utolsó solo szakaez 
éneklésénél mintha kissé elhomályosult volna hang­
ja. A borbélyt Eatabár D. játszotta, azzal az 
otthonossággal, mely e jártas színészünknek ren­
delkezésére all ott, a hol igyekezetét fejt ki. Az
dtósorolt.ik által énekelt terzette, melyet a mult 
évadban nem hallottunk , a darabnak minden esetre 
fénypontja volt. A többi fellépőnek szerepe csak 
másodrendű jelentőségű lévén, helyszűke miatt 
azokkal ezúttal uein foglalkozhatunk. Közönség 
szép számmal.

Nestroy elöjátékos bohózata „Lumpacius Va- 
gahundus" vasárnap adatott elő. Völgyi György a 
varga, Völgyi Gyula a szabó és Békell'v az asz­
talos szerepében lépett fel. A mindenki által isme­
retes darabbal bővebben foglalkozni felesleges. A 
hohó tréfákon a jelen volt csekély számú küzöuség 
jóizüket nevetett.

Eolyó hó 12-én a „Falu rossza" adatott Egri 
Kálmán , a debreezeni színház tagjának . közremű­
ködésével , Aradi jutalomjátékául. Az előadásról 
csak dicséretest mondhatunk. Egri jól személyesí­
tette Göndört, Aradi pedig Gonosz Pistát. Velük 
együtt osztozott az elismerő tapsokban Völgyi 
Gyuláné, kinek több dalt ismételni is kellett. Papp 
Laura és Völgyi Györgynében szerepeik jó szemé- 
lyesitökre találtak. Szívesen elmondanánk ugyan­
ezt Aradinéról is, de a túlzás, melylyel a hatást 
vadászta a bakterné szerepében, visszataszító volt. 
Mezey, mint mindig, úgy ez alkalommal is kitü­
nően alakított, Arányi és Völgyi Gyula jó ezigá- 
nyok voltak De nemcsak a színészek, hanem 
a közönség is megtette a magáét, zsúfolásig töltvén 
meg a színházat.

Csütörtökön „A tévedések játéka" adatott elő. 
Az ily darabok előadását hosszas tanulás- és pró­
bának kell megelőzni, mert a nehéz kötött nyelven 
irt színmüvek sikerét csak ez biztosíthatja. A közép 
számmal megjelent közönség nem fogadta a dara 
bot oly tetszéssel , minővel e darab más színpado­
kon találkozott. Ennek oka talán az volt, hogy 
a darab nem eléggé volt betanulva.



KÜLÖNFÉLÉK.
— Folyó hó 13-án a Kaazinó-egyeaület által 

rendezett halvacsora szép számú társaságot gyűjtött 
össze, mely fesztelenül mulatott a legjobb kedvre 
hangolva egész a reggeli órákig. A példa után­
zásra talált, mert a szabadelvű-párt f. hó 24 én 
ugyancsak rendez ily társas-vacsorát.

— A január hó 13-án megtartandó jogászbálra 
a meghivók már szétküldettek.

— Lapunk kiadóját — Tóth László urat — 
szomorú csapás érte, két kis fiát Zsigmondot és 
Lászlót ragadta el a halál a szerető szülök karjai 
közül. Szolgáljon enyhítésül fájdalmának , hogy 
mi is őszintén osztozunk fájdalmában.

— Folyó hó 19-én lesz Papp Laura, a hely­
beli színtársulat kedves szende-színésznőjének ju ­
talomjátéka. Elő fog adatni Szigligeti jeles nép­
színműve: „ Darius kincse.4 Ajánljuk e kitűnő da­
rabot a n. é közönség figyelmébe, annál is inkább, 
mert Papp Laura k. a. szorgalmas színésznő, ki 
minden erejének megfeszítésével iparkodik megfe­
lelni hivatásának.

— Sebetics István késes, kinek tettét olvasó­
ink lapunkból ismerik, a helybeli kir. törvényszék­
nek f. hó 15-én tartott bünftő ülésében, vétkes 
emberölés miatt — eddigi vizsgálati fogságán túl 
még — 9 havi súlyos börtönre Ítéltetett.

— Sokszor emeltetett és pedig nem jogosulatlanul 
a panasz a levél hordónak a kézbesítésért fizetendő 
két krajczárok ellen. Ugv látszik azonban, hogy 
ezen a bajon legközelebb segítve lesz , mert azok , 
kik ez ügyben az illetékes hatóságnál lépéseket 
tettek, ígéretet nyertek, .hogy városunk polgárai 
meg fognak szabaditt.itni ezen tehertől.

— A helybeli színtársulat igazgatósága gondos­
kodik kitűnő erőkről, hogy az előadásokat minél 
vonzóbbá tegye. Legközelebb Szabó Bandi, ki a 
népszínház tagja volt, kezdi meg vendégszereplését.

— Jelen számunkhoz mellékelve küldjük szét 
lapunk kiadóhivatalához Sziládi Lajos könyvnyomda­
tulajdonos értesítését a könyvnyomdái munkák ár­
leszállításáról. Minden féltékenység nélkül mellékel­
jük lapunkhoz ez értesítést, mert meg vagyunk győ­
ződve , hogy Tóth László úr nyomdájából kikerült 
nyomtatványok Ízléses s az igényeknek teljesen 
megfelelő voltánál fogva a hét éven keresztül ki­
érdemelt bizalmat helyben úgy mint vidéken meg 
fogja őrizni.

— Meghívás. Folyó hó 20-án — szerdán — 
délután 5 órakor a Kecskemét-vidéki természettud. 
társulat első szakosztálya a ref. főgymnasium ter- 
mészettani szertárában (11-ik emelet) szakülést tart. 
Tárgya: r A londoni tudományos-eszköz kiállítás­
ról4, második felolvasás Parragh Gedeontól, melyre 
a társ. tagok és a t. közönség tisztelettel meghi- 
vatuak. — Kecskemét, 1876. deczember 15. Szakács 
István, társ. titkár.

— A „Kecskeméti kereskedő ifjak társulata1
1877. január hó 20-án fogja megtartani — e czimen 
első — tánezvigalmát, melyre felhívom a t. meghí­
vandó közönség becses figyelmét. Nagy Imre, titkár.

— Az izr. nöegylet 1877. január hó 2-in d. u. 
két órakor fogja rendes évi közgyülését megtartani, 
melyre az egylet tagjai minél nagyobb számbani 
megjelenésre kéretnek fel, miután ezen közgyűlésen 
az elnökség és választmány ujabbi három évre fog 
meg választatni. Az e g y le t e lnöksége . — Ugyan­
csak az izr. Nöegylctröl jegyezhetjük fel, hogy f. 
deczember hóban szegényei közt 108 irtot osztott ki.

IRODALOM és MŰVÉSZÉT.
— M ező g azd aság i jo u rn a l is t ik a .  Előt­

tünk fekszik a .Wiener Landwirthschaftliche Zei­
tung4 november-havi füzete , mely sok, felette érde­
kes és különösen a magyarországi mezőgazdákra 
nézve is fontos czikket tartalmaz. A négy november­
havi számban nem kevesebb mint 31 nagyobb és 
kisebb czikket találunk, továbbá 15 új mezőgazdasági 
mü recenoioját, az utolsó hóban megjelent mező­
gazdasági müvek jegyzékét, személyi híreket, vagy 
félszáz mezőgazdasági újdonságot, a Magyarország 
és Ausztriában a legközelebbi időben tartandó me­
zőgazdasági kiállítások és egyleti gyűlések rendes 
jegyzékét, rendes földbirtokforgalmi újdonságokat, 
kimerítő terménypiaezi híreket, felette érdekes le­
vélszekrényt , négy érdekes tárczaczikkct, a mező­
gazdát érdeklő legkülönfélébb hirdetéseket stb. 
Mezőgazdák, szőllősgazdák . dohánymivelők stb. 
ezen kiváló lapból, melynek novemberi számai 28 
ábrával vannak illustrálva, sok és különféle irány­
ban vonhatunk tanulságot.

— T á b o rs z k y  és P a r  seb kiadásában a 
következő zenemüvek jelentek meg: H a jn a lb a n , 
magyar népdalokból összeállított induló, zongorára 
szerzé ifj. F a h rb a c h  F ü ln p , ára 60 kr. T ö rök  
i n d u l ó ,  zongorára szerzé F. F., ára 60 kr. 
V é k o n y  h a ja  van a p iro s  a lm án ak . Kerek 
az én kalapom. Csókra csókot adok én , — és Nem

akar a fakó lovam legelni, csárdás zongorára szer- 
keszté K ende Pál. Ára 60 kr.

— D. Kosz fordítások ueiu jogosítanak fel olyan
hangon irt levelezésre.

<4 K. Q. E. nek helyben. A két közlemény hely szűke 
miatt a mai számból kimaradt.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.
1876. deczember 15.

Tiaztabúzu in.-mázsa 76 -7 4  ki. 10,— któl 12.— krig.
Elegy. „ »» 73-—72 „ 6.80 n 10.20
Rozs „ 72 - 7 0 „ 9.80 n 10.—
Árpa n 62 60 „ 6.— n 6.40 n
Zab „ 46 44 „ 6.80 n 7.20 n
Köles n 5.— n 5.50 n
Kukoricza n 5.80 6.— n
Burgonya 1.80 2.30 n

Fomuukatárs: 
K IS S  L A JO S .

Felelős szerkesztő:
TASSY PÁL

H I R D E T É S E K

!! A hamisítástól óvatik!!
Üres fogak k itöltésére
nincs hatályosabb óh jobb szer, mint dr. •/. f  •
udv. fogorvos úr (Becs varos, Bognergasse Nr. 2.) fog­
ó n ja , melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül be­
helyezhet oilva* fogaiba, mely aztán a fogrészekkel én 
fogbússal teljesen egyesül, r a fogakat a további elrom­
lá s tó l óvj®  « « fá jd a lm a t  r a i l ls n i t i f t

An atherin-száj víz
Dr. POPP J. 6. cs. k ir. u d v a ri fogorvostol

Bócsben S tad t B ognergasse N r. 2.
üvegekben 1 frt. 40 kr. a legkitűnőbb szer csúzo 
fogíajdalmakban, gyulladásoknál, a toghús daganatai­
ét* sebeinél; fölolvasztja a létező togkövet és megaka­
dályozza annak új képződését ; az inogó fogakat a fog­
hús erősítése által szilárdítja; a midőn a fogakat és fog- 
húst minden ártalmas anyagoktól megtisztítja, a szájnak 
kellemes frisseséget kölcsönöz és már rövid használat 
után eltávolítja a kellemetlen szagot.

A n a t l i e r i n - f o g p a s t a
Dr. POPP J. G. cs. k ir. udv. fogorvostól 

Bócsben.
Egy Üveggel 1 frt. 22 kr. Ezen készítmény a 

lehelet frisseségét és tisztaságát fentartja, azonkívül a fo­
gaknak hófehérséget kölcsönöz, azok romlását megaka­
dályozza és a foghúst erosbiti.

Dr. Popp J. G. növény-fogpora.
A fogakat oly szépen tisztítja, hogy aunak na­

ponkénti használata által nemcsak a közönséges fogkő 
eltávolittatik , hanem a fogak zománcza és finomsága is 
mindinkább tökéletesből.

k a y h a t u k  t
Kerskeiiléten: Molnár dános, Katona Zsig- 

niond és Machleid Alajos, Nagy-Körösön: Praxler N. 
és Kudy d., (zeg léden : Persay A, Szolnokon: Ho- 
ránszky Abonyban: Scheftsik M., Kun-Szent- 
SliklŐHon: I ótli s., Félegyházán: Hotter A., Szabad- 
Szálláson: Kosznyay A., Izsákon: lloránszky S., 
Csongrádon: Jeszenszky K., Duna-Yecsén: Klinke A., 
Kis-Koröson: Gubás K. és Pankuk d., Kalocsán: 
Horváth K., Mező-Túron: Somogyi J., és Majsán: 
Tarjay P. gyógyszerész uraknál.

ÓVÁS.
Azt tapasztalom , hogy az általam 26 óta készített 

és közkedveltségé
Anatherin szájvíz

hason név alatt hamisittatik és olőadatik.
A t. közönség ámítására az ezen hamisítás készí­

tői ugyanazon felszerelést használják , mint minőkkel én 
a saját gyártmányaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetek, hogy az ál­
talam készített Anatherin szájvíz mindenkor teljes eze­
kemmel J. G. Popp cs. kir. udvari fogorvos Becs, 
Bognergasse 2. a cs. kir. osztrák udvari czimerrd (két 
fejű sas gritVektől tartva és a törvényesen letett óvjegy- 
gyel lesz ellátva és mindazon készítmények, melyek 
ugyan hasonló, de nem éppen az itt leirt felszereléssel 
lesznek ellátva, hamisításnak tekintendők, egyidejűleg 
azt is megjegyzem , hogy a hamisított Anatherin szájvíz, 
mely gyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik el. 
Azért is , hogy egyrészt valódi Anatherin szájvizem jó 
hirneve a hamisított által csorbulást ne szenvedjen, 
másrészt meg, hogy a bamisitók ellen fölléphessek, 
tisztelettel fölkérem a t. ez. közönséget, hogy a liami- 
sitottnak megismert Anatherin szájvizet , az eladó neve 
megnevezése mellett , nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. P opp ,
c s á s z. k ir . f o g o rv o s

3 (25—24) Becs, Boguergasse 2.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1876.

NYILTTÉR

Nyilatkozat.
A „Kecskemét4 deczember 10-én megjelent 

számában jónak látja ellenem több rágalmat tar­
talmazó megjegyzést közreboesájtani, mely rá 
gálmakat; midőn határozottan visszautasítom, 
k ije le n te m , bogy ha van  a v á ro s  ü g y e i 
v e z e té sé v e l m e g b íz o tta k  k ö zö tt o ly a n , ki 
a „K ecsk em ét4 czim ü la p b a n  k ö z z é te t te k  
re s ú ly t  f e k te t ,  az m in d e n e se tre  s z o r g a l ­
m azza , hogy velem  szem ben a v á ro s  é rd e ­
kei inegó v a t ta s s  ana k.

Jó volna ha azon urak, kik mások rágalma­
zásában keresnek undok gyönyörűséget, beismer 
nék, bogy épen azok. kiket folytonosai! rágal­
maznak , személyes hitelükkel támogatják a várost 
■ az iránt talán sokkal jobb akarattal viseltetnek , 
mint azok, kik szennybe mártott tollal iparkodnak 
úgy tűnni fel, mint a város ügyeinek őszinte ba­
rátai.

Ezen nyilatkozat és kijelentésem után további 
vitába nem boesájtkozom.

Kecskemét, 1876. deczember 15.
Tani László.

c> ), 1  -? JL > -t A  ? JL
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É r te s í té s .
Alolirt tisztelettel értesítem a t. ez. közönséget, miszerint 

mai napon a Takarékpénztár házában (a bejárattól jobbra 
2-ik bolthelyiség)

férfi és női fehérnemű
czikkekke! nagyvalasztékban ellátott kereskedést uyítoíiam. — 
Különösen ajánlom olcsó és csinos kiállításban A*<*sr̂  /»/>- sstf/f'A*-, A-, n y f i k k e n d o h - , g n l l é *
r o k "  és h a i 'Í H n f f ú k < l t  : — kaphatók továbbá tinóm 
w i l W t m o k  , f i> g y a * t< t • ffeaj/ísr és mindennemű 
i l l a h t e r e l i .  — lebérneműek pontos és csinos varrntása 
elfogadtatik.

Tisztelettel

Fischer Agnes.

Ház-eladás.
A Széeheiiyi-téreu (második tized) 272. sz. alatt levő 

ház, — a mely ház 20 öl hosszú és 10 öl széles telken fek­
szik , — szabad kézből örök áron eladó.

Bővebb tudomás szerezhető a nevezett házban
• •

Olvödi András
185 (6—3) tulajdonosnál.

B án Józseffel.

Birtok-, ház- és szőllő-eladás.
Jászkerekegyházán KI hold birtok, valamint 3 hold 

jól berendezett — épülettel ellátott — szőllő, és egy ház , mely 
a taluban v an , kedvező feltételek mellett szabad kézből el­
adandó.

Bővebben értekezhetni Jászkerekegyházán a tulajdonos

191 (1 — 1)

MEGHÍVÁS.
1 -é liA „Kecskeméti Kereskedői Csarnok“ 1877. január 

d. e. 10 órakor, saját helyiségében tartaudó

rendes közgyűlésére
a társulat tagjai ezennel meghivatnak.

Napirend:
1. Elnöki jeleutés.
2. A választmány indítványa a társulat belszervezetének 

inődositása iránt.
3. Elnök-választás.
4. Indítványok a társulat érdekében.

Kelt Kecskeméten, a választmány 1876. deczember 14-én 
tartott üléséből.

M á d i J á n o s ,
elnök.192 (1 1)




